

更多精彩内容  
请登录本报新媒体平台  
或拨打热线互动 报料  
0551-65179666**党媒云****商报**  
**特别区** 09

# 长丰县水湖镇：小芡实变成“金豆豆”

8月15日，记者在合肥市长丰县水湖镇颜湖社区的芡实种植基地里看到，上百亩芡实正值丰收季。据悉，近年来，长丰县水湖镇坚持把发展“一村一品”作为推动乡村振兴的重要抓手，加快壮大各类新型经营主体，形成了产业富村、企业带村的发展新格局。

当下正是芡实的丰收季节，在安徽省“一村一品”示范村——水湖镇颜湖社区的芡实种植基地里，百亩农田里墨绿色的芡实叶铺满水面，层层压叠，蔚为壮观。工人们正在采摘芡实，一个个拳头大小的芡实果苞，在巧手下顺利采收上来。“比去年长势好多了，亩均产量2500斤到3000斤芡实米。”拿着刚采上来的果苞，基地负责人孔庆新甚是满意。

孔庆新是颜湖社区居民，一直以来从事特色农产品生产加工和冷链物流生意。2020年他响应国家助力乡村振兴、



引领群众致富号召，回乡与颜湖社区股份经济合作社合作，采取“企业+农户+社区”模式，流转100多亩地种植誉有“水中人参”的芡实产业，让小芡实变成群众致富“金豆

豆”，促进农业增效和农民增收。“乡村振兴需要产业支撑，从而增加村级集体收入，群众可以租地、务工增收。预计今年产值在70万元以上。”通过两年的摸索，孔庆新的芡实产量步入稳定。

“我们颜湖社区充分利用湾区的水利资源，做活‘水文章’，盘活‘水资源’，发展芡实产业壮大集体经济收入，带动老百姓增收。”水湖镇颜湖社区党支部书记康桃香表示，下一步将在原有“一村一品”草莓产业基础上，把芡实也打造成“一村一品”产业，扩大种植面积，助力乡村振兴。

如今，长丰县“一村一品”乡村产业规模持续扩大，经营主体不断增多，产业形态更加丰富，特色品牌日益壮大，对促进乡村产业兴旺和巩固农民脱贫致富发挥了积极作用。 通讯员 杜刚 李甄 安徽商报融媒体记者 张永文 / 摄



## 合肥市社彩社工： 银龄生日会 情暖空巢老人

社区生日会，情暖空巢老人。8月13日，合肥市社彩中心联合辖区爱心公益单位在复兴居家养老服务站开展“爷爷奶奶的生日会”社区为老活动。活动中，志愿者和老人们在一起手绘草帽。同时，大家为80岁的寿星制作生日寿司塔，同唱生日歌，参与活动的9位老人共同度过了一个愉快的周末。

通讯员 陶鑫 高雯 安徽商报融媒体记者 武鹏



## 合肥市包河区常青街道淞南社区： 首届新就业、新业态 子女社会实践营开营

8月13日，合肥市包河区常青街道淞南社区联合合肥全象教育开展“‘新’聚淞南 与党同行”新时代文明实践主题活动，组织辖区15名外卖配送员、快递员、网约车司机等新就业、新业态群体子女前往安徽省科学技术馆享受快乐假期。

通讯员 宋方芳 安徽商报融媒体记者 周梅文 / 摄



## 合肥经开区高刘街道： “零点行动”夜查渣土车

为严厉打击各类施工工地夜间违规施工、渣土运输车辆违法运营，有效遏制扬尘污染，日前，合肥经开区高刘街道加大夜间备勤力量，联合该辖区应急城管局、高刘交警中队在辖区部分路段开展“零点行动”渣土车夜间专项整治行动，采取定点检查与徒步巡查相结合的方式，加大对辖区重点工地、重点路段渣土车带泥上路、运输遗撒、污染路面的检查力度，对驾驶人违规运输行为及时纠正、查处。

通讯员 陈佳佳 安徽商报融媒体记者 郜征文 / 摄

## 合肥市庐阳区 三孝口街道：首家街道级家庭教育指导服务站揭牌

为深入贯彻《中华人民共和国家庭教育促进法》，推动落实家庭教育主体责任和司法实践，切实保护未成年人合法权益，8月12日上午，合肥市庐阳区首家街道级家庭教育指导服务站在三孝口街道西平门社区党群服务中心揭牌。

街道家庭教育指导服务站是庐阳区妇联、庐阳区法院和三孝口街道在保障包括未成年人在内妇女儿童权益工作上又一次积极尝试，主要是在广泛动员社会力量，充分发挥司法审判职能作用的基础上，进一步探索将“柔性司法”融入到家事矛盾纠纷多元化解中，注重解决家庭教育

中突出问题，创新家庭教育指导方式，为家庭提供多元化、有针对性的指导服务，帮助家长实现“依法带娃”。

家庭教育指导服务站成立后，三孝口街道将不定期开展家庭教育讲座、法律知识辅导等；同时，加大工作创新，不断提升家庭教育指导服务站指导服务的科学性、实效性；此外，加强动员各方力量和资源，探索家庭教育指导服务新模式，为广大家庭提供针对性、系统性的指导服务，帮助家长提高家庭教育能力，为促进家庭幸福、社会和谐作出积极贡献。 通讯员 孙耘苗 安徽商报融媒体记者 郑茹

## 长丰县杨庙镇：“板凳会”架起沟通连心桥

“每月为60岁老人免费理发一次”、“增设变压器缓解用电高峰跳闸”“生活垃圾应该分类回收处理”、“村规民约需要重新制定了”……日前，合肥市长丰县杨庙镇马郢社区部分村民与村干部聚在一起，你一言我一语，围绕村民普遍关心的话题广泛征求群众意见。

用“小板凳”代替“主席台”，用干部“走下去”代替“群众跑上来”，通过“板凳会”组织各级人大代表、村两委成员、法律顾问、辖区片警及志愿者等利用闲暇、晚间空隙，与村民搬着小板凳，围坐促膝长谈，这是杨庙镇马郢社区今年创新搭建基层议事协商平台的生动实践。

“以前在村委会开会议事，参会的都是村民代表和党员，端着文件念给大家听，让人感觉很拘束，普通群众的心声很难听到。”马郢社区党总支书记毕玲莉说，用单一的模式召开村民会，大家接受能力不同，效果不会很好。“为了更好地践行全过程人民民主，汇集民情民意，了解群众需

求，我们经过社区‘两委’商量后，决定通过板凳会这一活动载体，让大家拿着板凳围坐在一起，畅所欲言，真正实现‘面对面’‘心贴心’。”

“板凳会”带动居民参与基层治理，共同解决群众急难愁盼问题，推动基层治理向“自治、智治”转变。“板凳会”上的所有问题，能当场答复的必须当场答复；需要社区“两委”讨论的，讨论后及时答复；需要向镇职能部门报告解决的，沟通协调后第一时间答复。

据悉，杨庙镇马郢社区坚持“村民聚在哪里，‘板凳会’就开到哪里；村民关注什么，‘板凳会’就聊什么；村民期盼什么，‘板凳会’后就做什么”的原则，截至8月，已经累计召开“板凳会”23次，收集到意见建议25条，帮助群众解决生产生活难题11个，化解矛盾纠纷4起，为民办实事15件，“板凳会”已成为马郢社区践行全过程人民民主的新路径。 通讯员 黄小玲 安徽商报融媒体记者 郑茹



## 合肥市包河区望湖街道盛大社区： 健身器材“焕新” 居民争相“打卡”

合肥市包河区望湖街道盛大社区德馨府小区旧健身器械最近更换后焕然一新，还有了太阳能智能设备，让小区居民的健身进入智能化时代。

近年来，该社区通过增设健身便民点等措施，努力打造“15分钟健身圈”，为居民营造安全、舒适、放心、优质、智能的健身环境，这也是该社区坚持倾听群众心声，征集民意，始终把“为群众办实事”作为重中之重，用心用情用力把群众关切的事办办好的具体举措。

通讯员 李靖宇 安徽商报融媒体记者 郜征文